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The Harris Survey 

Vote for President 
In 1974 Is Backed 

By Lou 
By 50 to 36 per cent, Amer-

icans would favor holding a 
"special election for Presi-
dent in 1974, if the Supreme 

Court found it was constitu-
tional." By 53 to 37 per cent, 
a majority agrees with the 
statement that "because pub-
lic confidence has been so 
shaken in the White House, 
a special election for Presi-
dent would clear the air and 
give the country a new 
start." 

It has been suggested that 
such a special election might 
be in order if a /ice Presi-

dent not elected by the en-
tire country — such as Ger-
ald Ford — were to succeed 
to the presidency. This pos-
sibility could become a 
reality if President Nixon 
were to resign or were im-
peached. In that case, Ford 
would become President and 
could ask Congress to call 
a special election if there 
were judged•to be no consti-
tutional obstacles. 

It is by no means a fore-
gone conclusion that a Demo-
crat would he elected Presi-
dent in such an election. In 
recent Harris Survey trial 
runs for the 1976 election, 
Ford ran slightly ahead of 
both Sen. Edward M. Ken-
nedy and Sen. Henry M. Jack-

- son, two of the most fre-
quently mentioned Democratic 
presidential prospects. 

Recently, the Harris Survey 
asked a cross-section of 1,496 
households across the coun-
try: 

It has been suggested that 
it might he proper under the 
Constitution for Congress to 
call an election for President 

Harris 

in 1974. The person elected 
would serve until the 'regular 
election in 1976. If the U.S. 
Supreme Court found it was 
constitutional to have a spe-
cial election for President in 
1974, would you favor or op-
pose such a step? 

Not 
Favor Oppose Sure 
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South 	 45 37 18 
West 	 53 39 8 
Republican  	29 58 13 
Democratic 	 60 25 15 
Independent 	... 53 34 13 

To determine national feel-
a possible presidential elec-
ing on questions surrounding 
a possible presidential elec-
tion this year, the cross-sec-
tion was asked: 
Let me read you some state-
ments on. calling a special 
election for President in 1974. 
For each, tell me if you tend 
to agree or disagree. 

Dis- Not 
Agree agree Sure 

Pro-Election 
Such an election for 
President would let the 
People decide what 
direction they think the 
country ought to go in 
and who should lead 
American. 	 63% 25% 12% 
If a 5peclal election 
were held, the country 
could then have a new 
President elected by 
the people as he should 
be. 	 62 28. 10 
Because public con-
fidence has been so 

shaken in the White 
House, a special elec-
tion would clear the air 
and give the country 
a new start. 	 53 	37 	10 

Anti-Election 
Our tradition is to have 
a President serve for 
four years and that 
should not be changed. 56 	35 	9 
It is not right to have 
a candidate go through 
a whole presidential 
campaign and then 
serve only two more 
Years, 	 48 	39 	13 
The Republicans won 
the office of President 
In 1972 and a Republi-
can should be Pres- 
sident until 1976. 	35 	53 	12 
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